

中共北京市社会科学院党组

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

工 作 简 报

第 1 期

院党组主题教育领导小组办公室

2023 年 4 月 14 日

北京市社会科学院召开 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育工作会议

4 月 14 日上午，北京市社会科学院召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议。会议深入学习贯彻习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神，认真落实党中央部署及市委工作要求，对全院深入开展主题教育进行动员部署。院党组成员、副院长田淑芳主持会议，院党组书记谢辉作动员部署讲话。市委第六巡回指导组副组长冯建国作指导讲话，指导组有关同志出席会议。院党组领导



班子、近三年退出党组领导班子的老同志、“两代表一委员”、全体处级干部、各支部书记、党务干部参加会议。

谢辉指出，今年是学习贯彻党的二十大精神开局之年，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是推动落实党的二十大精神有力举措，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程重大部署。中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开以来，院党组坚持先学先行，通过党组会、专题会多次传达中央、市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议精神以及全市宣传系统相关工作部署，成立院党组主题教育领导小组，研究我院主题教育重点落实措施并制定实施方案。

谢辉就抓好抓实市社科院主题教育，强调了三点意见。**一要提高站位，统一思想，充分认识开展主题教育的重大意义。**以处级以上领导干部为重点在全党深入开展学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育，是贯彻落实党的二十大精神重大举措，对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展，具有重要意义。我们要深刻认识开展这次主题教育对于统一全党思想意志行动、始终保持强大凝聚力战斗力的重大意义；深刻认识开展这次主题教育对于推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面的重大意义；深刻认识开展这次主题教育对于深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的重大意义。全院党员干部要更加深刻领悟

“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，把开展主题教育转化为推进事业高质量发展的重要动力，做到始终胸怀“国之大者”，不断凝聚团结奋进力量，充分体现社科工作者应有的担当作为，努力在落实各项具体工作任务中推动新型高端智库高质量发展。

二要明确方向，突出重点，准确把握主题教育的目标要求。认真贯彻落实院党组《关于开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的实施方案》，一是牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，将其贯穿我院主题教育全过程。二是紧紧锚定开展主题教育的目标任务，以这次主题教育为契机，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入，推动主题教育在我院取得实实在在的成效。三是把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，以强化理论学习指导发展实践，以深化调查研究推动解决发展难题，坚持边学习、边对照、边检视、边整改，以推动“北京社科”高质量发展的新成效检验主题教育成果。

三要压实责任，狠抓落实，确保主题教育取得扎实成效。一是强化组织领导。院党组主题教育领导小组、机关党委要加强领导指导、统筹协调、研究部署和督导落实，各党支部要结合实际开展学习，领导班子成员、各党支部书记、所（处）长要以身作则、以上率下，推动各项任务落细落实。二是强化政治引领。策划组织重点理论文章，统筹理论宣讲、百姓宣讲、网络宣传以群众喜闻乐见的方式组织开

展主题教育宣讲宣传活动，积极组织、参与主题教育相关学术活动，大兴调查研究之风，形成高质量的决策咨询成果。三是强化宣传报道。增强宣传意识，开辟主题教育专题专栏，加大官网信息报道和典型宣传力度，全力抓好主题教育宣传，营造全院开展主题教育的浓厚氛围，促进党员干部学习更加全面、领会更加深入。四是强化成效转化。坚持围绕中心、服务大局，把开展主题教育同贯彻落实中央、市委各项决策部署结合起来，同推动本部门中心工作结合起来，确保主题教育和全年各项工作任务两手抓、两促进。

冯建国围绕学习贯彻习近平总书记关于主题教育的系列重要讲话精神和党中央部署及市委工作要求，结合市委巡回指导组工作职责，就如何落实好主题教育各项任务提出工作建议。他强调，要切实增强做好主题教育工作的责任感和使命感，要牢牢把握开展主题教育的目标要求，要全面落实主题教育的重点举措，要切实加强主题教育的组织领导。冯建国表示，市委第六巡回指导组将按照市委部署要求，在全程指导、全面指导的同时，突出重点对象、重点措施、重点要求，注意发现总结典型，督促指导中共北京市社会科学院党组推动主题教育扎实开展、取得实效。

院党组主题教育领导小组办公室 2023年4月14日印发
